

七岁神童智商超群如特工

媒体曾报道过一名18岁的新西兰少年,智力超群,他利用病毒侵入美国、荷兰和新西兰130万台电脑,盗取信用卡号码、操纵股票交易,甚至破坏企业电脑系统,造成至少2500万美元的损失。他与美国联邦调查局和新西兰警方斗智斗勇,但最终还是被警方抓获。经科学家分析,这名“天才”少年患有阿斯伯格综合征,具有超常的智商。

佛山三水,一名7岁的男童也患有类似的爱斯伯格综合征,智商超群:在他能够张口说话时,便已认识很多汉字;他看过一眼拼图后,就能够完全记住每一块拼版原来的位置,将其完整无误地拼回;虽然他目前只有7岁,却学会了很多大学英语单词;即使站在几米外,他也能记住别人更改电脑密码的手势,破解密码,如同特工……



7岁的小“神童”小豪

精力旺盛一刻不停

记者在佛山新希望康复中心见到7岁的小“神童”小豪。由于治疗的需要,小豪的妈妈专门从三水赶来照顾他。记者见到他们时,小豪正在接受中医针灸治疗。虽然头顶扎满了针,但他依然活力四射,不停地在诊室和走廊里跑来跑去。小豪外表上与同龄孩子没啥区别。他妈妈告诉记者,爱动是小豪目前的一大特征,也是他们最大的担心。“他的行为控制力很差,到处乱跑。在街上,我们真不敢放手,最怕他被车撞倒。”

小豪在接受治疗时,口中自言自语,一会念叨着英语单词,一会儿又分别模仿喜羊羊、灰太狼、奥特曼等不同动漫中人物角色,还将这些角色综合在一个场景当中。“他从小就精力旺盛,生活在自己的世界当中,一刻也不愿闲着!”妈妈说。

两岁半时被发现智力超常

小豪的妈妈称,他和丈夫都是梅州人,来佛山三水10多个年头。2002年4月25日,小豪出生,给他们的家庭带来无限欢乐。“怀孕到出生一切正常,直到小豪两岁半会说话时,才发现他跟别的孩子不同!”

小豪刚刚会说话没多久,他便认识书本和电视上很多字。看到孩子智力超常,作为父母的他们高兴万分。住在附近的街坊邻居也都知道他家出了一个“神童”。

发现小豪有惊人的记忆力后,父母给他买了很多英语光碟。“电视一边放,他便跟着读,很快他便将英语单词记住,一旦记住便忘不了!”不过小豪却对数学丝毫不感兴趣,就连简单的10以内加减法都不懂得计算。

三上幼儿园都被老师退回

记者了解到,随着小豪年龄的

增长,父母曾将其送进幼儿园,但是均被老师退了回来,在幼儿园待的最长时间也不过只有一天。2004年9月份的某个上午,父母将小豪送到幼儿园,“上午9时送到,11时幼儿园老师便打电话来说‘看不住’,要我们领回去!”第二年9月份,小豪再次进幼儿园被退回。

又过了半年,夫妻俩第三次将小豪送进幼儿园,去了一天,小豪再次被退了回来。此时,他们才意识到小豪身上可能有某方面的缺陷。特别是离上学年龄越来越近,小豪受教育问题成为父母最困惑的事情,“把他送去学校,怕影响其他孩子上课。但他又有接受教育的权利,该怎么办呢?”

过目不忘复原拼图

小豪有着超强的记忆能力。在他4岁时,爸爸给他买了一副由

100块拼板组成的拼图。小豪看了一遍原图,又玩弄了几下。再次将拼图打乱后,他竟然能够不按任何逻辑顺序便能准确无误地安放在拼图的原位上。

在新希望康复中心,记者也亲自见证了一下小豪的记忆能力,他口中一边说着英语,一边随意捡起一块小拼板,轻轻地安放在拼图上,几分钟便将100块拼图完整拼回,没有一处更改。目前,父母给他买了十个拼图,小豪均能不按任何规则将其完整拼回。

令小豪父亲甘先生感到意外的是,儿子小豪还有另外一种超强的记忆能力。为防止儿子沉迷电脑游戏,甘先生偷偷地更改了电脑密码,没想到站在几米外的小豪竟记住了他的手势,在他离开后,悄悄地跑到电脑键盘前,简单试了几次,便将密码轻易破解,如同特工。

神童已成英语“狂人”

因为一位亲属在深圳开办了一家幼儿园,甘先生便将小豪送了过去。在深圳的幼儿园,正是小豪疯狂喜欢英语的时候,早晨起床从“good Morning!”开始到夜里睡觉,全部都是说英语,因为他总是说英语,以至于闹出一个笑话,有一次,一个小朋友回家对妈妈说,“妈妈,我们幼儿园来了一个外国小朋友!”

“他喜欢英语,但很多情况下两个词叠加在一起并不能表达他想要表达的含义,他也照说不误!”甘先生说,小豪的理解和逻辑思维能力发展相对滞后,他所记住的东西,完全属于“机械式”的记忆,他并没有消理解。“好在深圳的幼儿园里有个外教,他对小豪的英语帮助很大,他帮助小豪纠正了很多错误发音和用法。”甘先生说,在深圳的幼儿园一年多,小豪已经完全可以与外教老师单独日常对话。

因为小豪在英语方面的特长,以至于比他长几岁的哥哥姐姐们英语遇到难题,都找他帮忙解决。“他可以几乎一点不差地将一整册英语书背下来,不仅能说,也能写,也就是在学习英语的时候,他能够十分投入,静下来!”

»名词解释

阿斯伯格综合征(Asperger syndrome, AS)是一种主要以社交交往困难,局限而异常的兴趣行为模式为特征的神经系统发育障碍性疾病,在分类上与孤独症同属于广泛性发育障碍。该病病因不明,发病率可能远高于儿童孤独症,对儿童精神健康危害甚大。

据《广州日报》

杀人犯潜逃十六年赎罪轨迹

一个16年未结案的恶性杀人案嫌犯,在其亡命奔逃的日子里,将自己修炼成一个受人尊敬的好人,对需要帮助的弱势群体不计回报地帮助。不仅如此,他还以顽强的毅力完成心理课程的自学,获得学士学位,并成立了心理咨询工作室,为当地群众进行心理疏导。汶川地震发生后,他独自奔赴绵竹等重灾区充当志愿者,为灾区群众进行心理辅导。

从杀人人不眨眼,到济贫扶困乐善好施的“好人”,发生在梁翔身上的这种性格裂变,在让人感叹唏嘘的同时,更多的是一份沉重的思考。



梁翔

夺命鸳鸯犯下血案

上个世纪90年代初期,海南投资热吸引了成千上万的打工者和生意人前往淘金。时年20多岁的梁翔也和一拨老乡一起,来到了这里。在他面前,海南岛火热的投资潮,美丽的山水,向他展开了未来的无限想象空间。

一段时间后,梁翔和老乡们来到了三面环水的海甸岛一个叫伍庙的地方做生意。在这段时间里,同样来自湖南常德的灌溪籍老乡宁爱国(化名),与梁翔交往较多,双方在生意上有一定来往。

警方提供的资料显示,16年前的1993年6月上旬,被锁定为疑犯的梁翔突然失踪,宁爱国也不见了踪影,后来的侦破工作得出的结论是,早一个多月前,因为生

意上的矛盾,梁翔与其同居女友唐红云,将宁爱国杀死后碎尸弃置荒野。

据海南警方介绍,1993年6月3日,有当地群众向海口市公安局指挥中心报案,称海口市海甸岛伍庙一出租房内可能发生了凶杀案件,而一直租住在这里的一对青年男女梁翔、唐红云突然失踪。

接报后,海南警方迅速前往出租屋,凶案现场让办案民警震惊不已:屋内满目狼藉,墙壁、床单、桌椅、板凳上,到处溅满血迹,尤其是地面上的一摊发黑的血迹,更是格外刺眼。

然而,案发现场没有被杀者的尸体。警方判断,受害者很可能已被凶手碎尸抛弃在其他地方。警方当即提取现场的血迹样本,回去做进一步确认工作。

走访调查很快就有了结果,在海甸岛伍庙一带做生意的常德灌溪人宁爱国,时年30岁左右,于一个多月前不见了,他是否和凶杀案有关联?警方经过血样提取和技术检测,确认出租屋内的受害者就是宁爱国。

一对夺命鸳鸯犯下的血案,至此已经基本呈现出清晰的痕迹。

十六年后落网

追捕重大犯罪嫌疑人梁翔与唐红云的工作迅速展开。

海甸岛,离海口市最近的一个海岛,这里三面环海,只有一座桥与海口市相连,岛内山多林密。警方对尸源的排查工作全面展开,但进展缓慢,而查找梁唐二人下落的工作,也没有取得突破。

今年1月5日,记者在湖南常

德采访有关部门时获悉,案发后,受害人宁爱国的小弟到出租屋查看了现场,惨烈的凶杀现场让他悲愤不已。回到常德后,“他的精神接近崩溃,不久后,难以承受如此压力的他自杀身亡。”知情人士说,自杀事件,让宁家人进一步陷入了痛苦的苦海中。全家人多次与两省警方联系,强烈要求快速缉凶。

事实上,宁爱国被杀案件发生后,海南、湖南两省警方从未放弃对疑犯的追捕,但梁唐二人仿佛人间蒸发,案发16年来,踪影全无。

潜逃长达16年之久的梁翔,在去年12月底的一天,终于迎来了他生命中最灰暗的日子。2009年12月26日,梁翔在长沙芙蓉区火星大道新世纪家园的出租房内落网。

自学助人赎罪

梁翔落网后,记者第一时间在看守所内与其进行了面对面的对话。令人感慨不已的是,就在宁爱国家属16年泣血追凶、两地警方追捕的16年里,杀人嫌犯梁翔却洗心革面,做起了“好人”,精心铺就了赎罪之路。

隔着沉重的铁窗,梁翔告诉记者,他从海南省出逃后,先后潜逃到上海、西藏、广州、四川等地,并最终在四川成都落脚。在逃亡过程中,他先后在各地的日用品销售公司当销售员,并因此积累了一定的财富。为了赎罪,他在现实生活中力争做一个好人,对于生活中遇到困难的人,他都会尽力帮助他们。

为了帮助更多的人,梁翔决定开一家心理咨询室,帮助那些心理抑郁的人。为此,他于2003年开始自学,并在两年后拿到了中国社会科学院心理学函授学士学位。

取得学位后,梁翔立即将帮助付诸实施。他很快便在成都成立了一家心理咨询工作室,为那些有心理疾病的人提供心理咨询和治疗。汶川大地震发生一个多月后,作为一个志愿者,梁翔自费前往都江堰、绵竹、广元、彭州、什邡等地,义务为灾区群众提供心理辅导,长达一个多月之久。

“我这样做的目的,完全是为了赎罪。”

梁翔承认,自己犯的罪太重了,唯有不停地去帮助别人,才能在心灵上求得些许的安慰。

犯案时年仅20岁岁的梁翔,在16年后已经步入中年。当记者问到他这多年是否回过老家常德、是否结婚成家的问题时,梁翔说:“没有回过老家,我也不敢成家,我不想因为我的罪拖累别人。”

“对于自己犯下的罪,你想说点什么吗?”记者问道。

“现在社会上有一些不好的风气,价值的虚无,没有道德的标准和底线,对年轻人的成长非常不利,希望家长教育好自己的孩子。人,应该建立起正直、包容、坦荡的品格,可惜我年轻的时候不懂这些。”

16年的赎罪之路,似乎已让这个罪恶的灵魂,找到了一些生活的真正意义。

日前,海南警方已将梁翔押回海口,紧张的审讯工作以及随后展开的司法程序,必将为受害者宁爱国及其家属还一个公道,梁翔也将面对法律的惩处。此案的另一犯罪嫌疑人唐红云,目前仍在逃,警方对其排查深挖的追捕工作仍在进行。

据《民主与法制时报》